



新聞提要
2版 呂秀蓮暢談台灣未來
3版 快樂哪裡找？
4版 諸輔組告訴你
大專運動會
本校抱回6金7銀7銅

第640期

淡江時報

多元一體 四個校園

1 great university, 4 distinct campuses

高點網路團報
獨厚在校生
全方位學習套餐
該有的優勢全齊備！

套餐A	套餐B	套餐C	套餐D
研究所 金融證照 升學管理 升大學成功者	研究所 金融證照 證券證照 升大學成功者	研究所 金融證照 證券證照 升大學成功者	研究所 金融證照 證券證照 升大學成功者
高 考 全民族英 才	高 考 全民族英 才	高 考 全民族英 才	高 考 全民族英 才
證券業務員 證券員 信託 理財	證券業務員 證券員 信託 理財	33,000元 (原價48,000元)	20,000元 (原價34,000元)

MENU
【報名研究所全課程】一週內應募再享超值好康！
☆活動至4/20止。詳請活動辦法請洽各系所報名窗口。

G 高點研究所 台北市關渡街一段16號
23117787 www.get.com.tw

教學研究優秀教師 本校決加碼獎勵

研究獎勵費最多28萬 教學優良增加名額各獲2萬



↑李奇茂所訂購的模型船，為2千年前波斯灣之傳統漁船，該模型船將贈海事博物館展覽。（陳振堂攝影）

李奇茂巴林展畫 購船贈校

【記者熊君淡水校園報導】文鑄藝術中心主任李奇茂上月受邀至波斯灣中部的島國巴林王國舉辦畫展，展出60幅水墨作品，特訂製傳統波斯灣地區2千年前的漁船模型，贈予海事博物館收藏展覽。

李奇茂在巴林民俗博物館訂製的模型船，該型船隻至今仍在使用，以柚木為主要建築材料，船型為鳥型船，李奇茂解釋：「這種船隻的船身較中國的長，這是因為他們在大海上航行，而中國船隻則是在江河上所致，這艘船反映出2千年的歷史、文化與先民智慧，具有極大的學術價值。」

李奇茂表示，他與巴林藝術協會主席Rashid親王相識二十幾年，是稱兄道弟的好朋友，此次至巴林舉辦畫展備受禮遇。另外，巴林有2所大學都願與本校結姊妹校，是這次舉辦畫展的額外收穫，今年9月親王也將計劃親臨訪校。

李奇茂笑著說：「住進當地國王級飯店，有如從淡水到竹圍那樣大，浴池有如游泳池，還擁有個人的沙灘、舒適的陽光，還有遊艇，好似國王般的享受呢！」身強體健的他還說：「我要到處旅遊，希望能至各地帶回一艘艘富有文化歷史價值的船，充實海事博物館的資源，讓師生們都可藉由船隻認識各國不同的文化。」

越南校友企業跨國徵才

【台北校園訊】旅居越南校友大聯合，於9日在胡志明市正式成立校友會，由1981年國寶系校友、越南台商聯合總會理事莊輝當選會長、1992年統計系校友張伯雄擔任副會長。他們集合在越南的校友企業，向淡江學弟妹招手，提供10餘個工作機會，26日（下週三）下午2時在T701舉辦說明會，這也是第一個校友會跨國徵才。

校友服務暨資源發展處主任陳敏男表示，越南校友們已前往經商一、二十年，事業有成，這些校友企業聯合徵求外語、國貿、財金、會計等系，應屆或剛退伍校友皆可，男女不拘，將前往擔任幹部，試用6個月，保障薪資台幣至少3萬元，提供膳宿及進修機會，期滿後調薪並簽約2年，每3個月有返台假，由公司提供來回機票。

由於越南經濟情勢看好，消費便宜，遠見雜誌去年11月特別專題介紹。陳敏男表示，未來可安排有興趣同學及家長，前往台商在台灣的母公司參觀，讓家長放心，校友們有學長姊照顧，更有保障。

淡江郵輪遊 特價美金388

【記者王煥台北校園報導】世界校友會聯合會所舉辦「2006全球淡江人郵輪嘉年華會」將於9月1日至4日展開，欲參加的校友教職員們在4月25日前報名為388美元，25日之後調漲為488美元，6月份漲為700美元，報名從速，詳情可參閱校友服務暨資源發展處網頁。

該項活動由新任世界校友聯合會會長兼南加州校友會會長段相蜀主辦，船費優惠價每人4天3夜遊覽墨西哥灣和南加州沿岸，包括港口稅，4月25日前報名僅388美元，校友服務處也特別邀請校友吳西謙經營的錫安旅行社，另外安排郵輪活動之前的旅遊行程，共有3種選擇任君挑選。他表示，竭誠邀請全球淡江校友到南加州享受海天一色的美景，順道參加淡江世界校友會及傑出校友企業座談。

雙學位姊妹校 再添一所

【記者彭慧珊淡水校園報導】長崎外國語大學（Nagasaki University of Foreign Studies）校長池田紘一在座談會中，直誇本校相當於日本名校早稻田大學，更形容淡江是艘大船，長崎是艘小船。以日本諺語「再小的生命，也有完整的意念存在；不管大小，其生命力是一樣的」來表示與淡江的關係，希望未來維持友好的學術交流。

長崎外國語大學專門培育外語人才。全校僅有1學院，有美式英語、英式英語、德語、法語、西語、日語、華語等7個學系。校長池田紘一強調，長崎外國語大學是屬於一所單科、小型的大學。首任校長光田明正教授，出生於台灣，曾於2004年蒞校訪問。兩校於2004年，本校前校長張欽炬率團訪問時簽訂學術交流協定，首任校長張家宜亦會於去年訪問該校，兩校於去年起交換學生，交流相當熱絡。

去年法文系校友鄧家均取得本校及里昂第三大學雙碩士學位，本學年又有3位法文碩士班學生在該校修習學分，預計也將取得雙碩士。澳洲克廷大學則因入學門檻較高（托福舊制須達570分），尚無人前往就讀。法國索邦大學已有中文系博士班學生

給2萬元。以最多5篇之TSSCI收錄之學術性期刊論文提出申請，經審議通過者，每篇論文發給1萬元。第二類獎勵篇數1至5篇，依當學年年度預算多寡決定。

為了獎勵更多優秀教師，特修改放寬教學特優教師獎勵之規定，原有條文為每學院1名，頒發獎狀（牌）及獎品，修正為：「每年各學院及體育室以所屬專任教師十分之一計算，餘數以一名計。每名頒發獎狀（牌）及獎金2萬元。」

該項新辦法使教學優良教師名額增加，歡迎本校教師踊躍提出申請。遴選標準除原有基本3條件外，另增加6條，分別是：一、近2學年符合每週駐校4天（8個半天）以上之規定。二、近2學年至少有一門課使用教學支援平台。三、近2學年無缺課紀錄。四、近2學年教學計畫表每學期按時上傳。五、符合各學院及體育室自訂之優良教師遴選規定。六、當學年度及前2學年未休假、未留職留薪或留職停薪之教師。

法語魯汶大學今來訪

【記者彭慧珊淡水校園報導】姊妹校比利時法語天主教魯汶大學（Université catholique de Louvain）校長Prof. Bernard Coulier領國際關係副校長Prof. Michel Francard及國際關係處亞洲部門負責人Dr. Thierry de Waha Ballonville，於今日下午3時30分來校參訪。本校校長張家宜與院系所相關主管，將於魯汶國際廳舉行簡報與座談，互相交流。

比利時法語魯汶大學校區約900公頃，是一所完整的綜合性大學，有10個學院、50個科系以及200個研究單位。法語魯汶大學的建校，促成了新魯汶城市的誕生。該校繼承了比利時傳統及原魯汶大學近600年悠久的歷史，帶動了當地的繁榮。

改善交通 縣府今會勘

【記者鍾宇婷淡水校園報導】台北縣政府將派員於今天（17日）上午9:30和本校學務處、總務處交通安全組、軍訓室、學生議會，共同會勘本校淡水校園周邊道路交通及設置測速照相事宜。

由於水源街二段交通擁擠，縣政府和本校相關單位將研商人行道擴寬、車道縮減、在限定期內禁止大型貨車通行該路段等措施。會勘後，將進行改善規劃。

為宣導交通安全，交通安全教育委員會將於下週起陸續舉辦交通安全講座、免費師生機車排氣檢驗。學校並呼籲師生，在校外停放汽機車，一定要按照所劃的停車格和路線停放，淡水分局將會加強取締違規停放的車輛。課外活動組也正積極洽購酒測器，社團活動租車外出時，將要求駕駛通過酒測，以確保社團師生交通安全。

另外，運管系主任張勝雄將於每週五上午10時至12時，在松濤館美食廣場Z2101b提供「交通類法律諮詢服務」，同學們如有對交通上的法律問題，可採書面或面談諮詢，請至學務處生輔組下載申請表，傳送e-mail至law@staff.tku.edu.tw完成報名。

美哉蘭陽記事簿



古道跑馬 今人散步最快意

跑馬古道位於宜蘭礁溪鄉，為古時蘭陽地區對外主要交通幹道之一，是早期淡水廳（台北一帶）到噶瑪蘭（蘭陽地區）之間往來的道路。「跑馬古道」的名字由來，是因為日治時期日本官兵常於此段騎馬巡邏，當時就被暱稱為「跑馬路」，現在則稱為「跑馬古道」。沿途可眺望遼闊的蘭陽平原，全程皆緩坡，適合郊遊散步，微風吹拂，真是快意。（圖／余嘉翔、文／邱湘媛）

黃鴻珠當選全國圖館學會理事長

【記者陳漱文淡水校園報導】覺生紀念圖書館館長黃鴻珠日前獲中華民國圖書館學會（Library Association of the Republic of China (Taiwan)），簡稱LAROC）33位理事同意，當選第49屆中華民國圖書館學會理事長。

中華民國圖書館學會理事長以往多由國立大學圖書館長擔任，本校前圖書館長黃世雄打破慣例，黃鴻珠則為第二人，她提到：「本著服務的精神，任內將盡心做好一切工作。」她表示將設法推動圖書館事業之發展，建立與各界的良好關係，推展圖書資訊從業人員的繼續教育，並倡導國民讀書風氣，建立書香社會，讓閱讀習慣由兒童開始生根。

此外，黃鴻珠亦將努力讓「中華民國圖書館學會會報」進入「台灣社會科學引文索引資料庫」內。

因收錄於該資料庫的期刊須依照國科會規定申請，審查程序嚴謹，能躋身其中表示獲得學術界肯定。

為建立書香社會，中華民國圖書館學會積極推動閱讀，今年配合4月23日的「世界閱讀日」，將與「財團法人毛毛蟲兒童哲學基金會」合辦全台萬人說故事，名為「故事甘霖」。活動策劃與推動者為盧本文先生、臺師大陳昭珍教授、高雄市立圖書館長施純福等。施純福為本校資圖系畢業校友，並擔任中華民國圖書館學會公共圖書館委員召集人。

黃鴻珠表示，「故事甘霖」希望邀請全台各地的故事媽媽、老師等，期望藉著故事與孩子說說、談談。

學生出國取得雙學位的可能性。他強調，這些建議都是突破與創新的方法，須從長計議，目前最重要的是提升競爭力。教學與課程品質改善，服務與交流平台建立都是迫切需求。他說：「建議設立EMBA專任執行長，以提高資源整合及服務的效率。另外，學生在課餘時間會私下進行聯誼交流，但平日師生間的互動頻率仍不高，加強師生間的交流也是重點。」

化學系參觀竹科 眼界大開

【記者顏淑惠淡水校園報導】化學系80位同學在系主任王伯昌的帶領下，於本月3日拜訪3家優秀校友及企業，包括第12屆系友明星位置於鶯歌的嘉寶砂輪工廠，參觀國家高速網路與計算中心，與亞洲第二大、僅次於日本的國家同步輻射研究中心，系友許大順、李之釗正於該處任研究員，讓同學大開眼界。

系學會會長潘嘉嘉掩膺奮之情的說：「難得有機會到竹科參觀，我好像劉姥姥逛大觀園哪！」當中還看到許多與現在所學相關的東西，如光譜、光源等。

化學二陳建良也說：「以前對學化學出路茫然，經過此次參訪後，發現化學出路很多耶！」而嘉寶砂輪廠出產精緻陶瓷藝術品，技術高超，許多是特別訂製送給外賓的禮物，令同學嘆為觀止。

王伯昌主任表示，此次參觀的兩個國家級研究中心

都是作有關生物化學與材料化學的實驗，其中高速

網路與計算中心還提供生物分子與台灣地形的3D畫面，令人印象深刻。

科見美語 KOJEN English

成人美語 互動式小班教學 師生雙向演練，聽說能力大增！

全國唯一具有12級程度分班，互動式小班教學！

★中外師資阵容堅強，教學生動活潑。

★師生互動，角色扮演，聽說能力大增。

★修完密集班課程，免托福直升美國700餘所大學。

★提供「聽、說、讀、寫」教學，升學/就業/英檢得心應手。

密集班、會話班、英檢班、多益班、一對一、日語班。

公司外派、留學諮詢

單元加強班：聽力班、發音班、寫作班、字彙閱讀班、文法應用班

4月17日開課

松江路：松江路90巷9號 (02)25641600	士林：中山北路五段612號 (02)28332979	基隆：愛三路37號6F (02)24253000
南京東路：南京東路三段346號5F (02)27410365	士林：中山北路七段18號5F (02)28732451	台中中正：中正路11號3F (04)2223432
南京東路：南京東路三段278號3F (02)87739780	承德路：承德路二段137號2F (02)25539652	台中中正：中正路11號1F (04)23011677
桔梗街：桔梗街12號 (02)23219005	板橋：中山路一段69號4F (02)29596558	高雄中華：中華三路77號 (07)2610868
大羅斯福路三段335號7F (02)23623876	永和：竹林路31號 (02)89265797	高雄中正：中正三路12號 (07)2336942
台大兒童部：羅斯福路三段333巷9號3F (02)23623881	中和：景新街328號4F (02)29491975	高雄大豐：大豐二路457號 (07)3985386
復興南街：復興南路一段358號 (02)23250168	湖：成功路五段460號1F (02)26315979	高雄自強：自強一路158號 (07)2721919
南陽街：南陽街13巷7F (02)23316281	淡：學府路28號4F (02)26299706	科見美語網址： www.kojen-els.tw

科見語文短期補習班

北市補習證字第1663號

招生對象：
欲取得多益成績認證之學生、上班族、公務員及警政人員

模考班